



# Imperio

Diario de I.T.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 4.995 ZAMORA, MARTES 8 DE JULIO DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR, 70 CENTIMOS

## VENTAS DE JULIO

COMERCIANTES, INDUSTRIALES:  
En verano no se vende menos. La vida sigue y el cliente siempre necesita algo. No dejéis que vuestros estantes duerman aletargados un sueño improductivo. Anunciad en nuestras páginas vuestras grandes ventas de julio.

## ESPECTACION EN LA LUCHA TAFT-EISENHOWER

### Aún es arriesgado pronosticar el vencedor

CHICAGO, 7.—La Convención republicana inició sus sesiones a las 18,36 hora española. El presidente del Comité Nacional republicano, Guy George Gabrielson, advirtió a los delegados que deben olvidar las diferencias de facciones y unirse tras el candidato que sea designado, para vencer a los demócratas en el otoño. Gabrielson rechazó las afirmaciones de Eisenhower de que el Comité utilizará la táctica de apisonadora en favor de Taft. Agregó que ésta será una Convención justa, en la que se reflejará la voz del pueblo. «Hemos visto apasionarse los ánimos en los últimos días y semanas—añadió—, esto es natural y, dentro de ciertos límites, está bien. Pero después que esta Convención adopte sus decisiones, no puede ya haber lugar para la desunión en el partido republicano. Debemos cerrar filas contra el enemigo común». Gabrielson dijo que todos los principales candidatos republicanos han convenido de antemano apoyar al que finalmente consiga la designación. Dijo que ha sido autorizado para transmitir los siguientes mensajes a la Convención: de Eisenhower: «Suponiendo que el programa republicano sea lo que creo que es, apoyaré la candidatura, sea la que fuere». De Taft: «Apoyaré al designado por esta Convención, sea el que fuere y haré todo lo que se me pida que haga en la campaña».—Efe.

El general Eisenhower han obtenido su primera victoria en la Convención Nacional republicana, al imponer un cambio en las normas referentes a los puestos de delegados sometidos a controversia. En virtud de la enmienda patrocinada por Eisenhower, los delegados discuti-

dos no podrán votar cuando se trate de decidir la admisión de cualquiera de ellos. Según la norma anterior, se les permitía votar en todas las cuestiones referentes a los delegados discutidos, salvo en sus propios casos concretos.—Efe.

## EL "UNITED STATES" BATE LA MARCA DEL ATLANTICO

A BORDO DEL «UNITED STATES», 7.—El más moderno transatlántico norteamericano el «United States» ha establecido una nueva marca en el cruce del Atlántico, al cruzar la Roca del Obispo, a las 15,16 de hoy lunes, habiendo hecho el viaje en tres días, diez horas y cuarenta minutos, lo que representa diez horas y dos minutos menos que la marca de velocidad establecida por el «Queen Mary».—Efe.

### EL BARCO ENGANLANADO

FL HAVRE, 7.—El «United States» ancló frente a este puerto, engalanado de proa a popa, después de haber conquistado el grimpolón o cinta azul. Un avión de la RAF voló repetidamente sobre el barco, moviendo sus alas en saludo al nuevo poseedor de la cinta azul del Atlántico. Los pasajeros en cubierta, hacían fotografías del puerto, donde se aprecian todavía los daños de la guerra. Era la primera vez que se podían sentar en cubierta, debido a que la gran velocidad del barco hacía incómodo el permanecer al aire libre. Entre los pasajeros figuran Margaret Truman, hija del presidente de los Estados Unidos, que ha seguido la travesía en el puente con el capi-

tán del barco, Harry Manning, y John M. Franklin, presidente de la compañía propietaria del buque.—Efe.

**BERNARDO RUIZ,**  
tercero en la clasificación general  
Amplia información en 4.ª página

## Primeros resultados de las elecciones en Méjico

### Ruiz Cortines --apoyado por el Gobierno-- va en cabeza Los adversarios acusan de haberse cometido un "extenso fraude"

NUEVA YORK, 7.—Según comunican de Méjico, casi cinco millones de personas han acudido el domingo a las urnas para elegir presidente y Congreso, en medio de una gran vigilancia militar. Sesenta mil soldados estaban alerta junto a las urnas, mientras aviones llenos de paracaidistas zumbaban sobre la capital. Antes de las ocho de la mañana, hora de apertura de los colegios, había grandes colas de votantes. Los funcionarios del Gobierno afirman que más de tres millones han sido emitidos a favor del candidato gubernamental, Ruíz Cortines. No se tiene hasta ahora noticia de incidentes, que son de temer ya que la campaña electoral ha costado la vida a 22 personas.—Efe.

ha gobernado Méjico durante 28 años, dice haber obtenido una «tremenda victoria» en las elecciones presidenciales. Ruíz Cortines ha agregado que los cálculos del Gobierno a base de un ligero recuento de los votos de cada uno de los 28 Estados mejicanos, indican que González Luna está apoyado por el 6 por ciento de los votantes, mientras que Henríquez sólo cuenta con el 5 por ciento. Lombardo Toledano, apoyado por los comunistas, sólo cuenta con el 2 por ciento. Agrega Ruíz Cortines que los primeros resultados indican que él ha conquistado el 87 por ciento de casi cinco millones de votos en todo el país.—Efe.

### "EXTENSO FRAUDE"

MEJICO, 7.—En la capital los primeros resultados electorales no oficiales arrojan las siguientes cifras: Ruíz Cortines, 23.051 votos; Enrique González Luna, 1.020; Toledano, 607. Los que apoyan a Henríquez y Toledano han hecho la acusación de haberse cometido un extenso fraude observado por el partido de Ruíz Cortines, e incluso antes de que empezaran a conocerse los resultados habían hecho ya la indicación de que pedirían un nuevo recuento de votos. Alejandro Carrillo, candidato a senador por el partido popular de Toledano en el distrito federal, ha dicho abiertamente que los partidarios de Cortines han sido vistos cuando abarrotaban las urnas con votos de ciudadanos, cuyos nombres no figuraban en las listas de los electores. Los informes de provincias dicen que a los votantes de su partido se les prohibió votar en Tlaxcala, Puebla, Guanajuato, Matamoros, Hidalgo y Cejpa.—Efe.

### VICTORIA SIN PRECEDENTES

CIUDAD DE MEJICO, 7.—Los primeros cálculos oficiales dicen que el candidato gubernamental Adolfo Ruíz Cortines, ha conseguido una de las victorias más aplastantes en la historia mejicana, al obtener el 87 por ciento de la votación total. Estos cálculos dan el segundo puesto a Efraín González Luna, candidato del partido Pan (católico) con un seis por ciento. El candidato de la coalición F.P.P.M. Miguel Guzmán, fué el tercero, con tres por ciento y Vicente Lombardo Toledano, comunista, el cuarto con un dos por ciento. Las grandes precauciones tomadas evitaron derramamientos de sangre. La única víctima registrada, fué un partidario del Gobierno, que al gritar «Viva Ruíz» en medio de un grupo de la oposición, le agredieron en la cabeza.—Efe.

## MUSSADEQ REHUSA FORMAR GOBIERNO

TEHERAN, 7.—Mussadeq ha rehusado la invitación del Sha para formar nuevo Gabinete, basándose en el disgusto por resolución del Senado el no darle un voto de confianza, según ha manifestado el vicepresidente de dicha Cámara, Deyat, a un corresponsal de la United Press esta noche.—Efe.

## Grave accidente de aviación en la base de Alcalá

### 7 muertos y varios heridos graves

MADRID, 7.—Cuando realizaba vuelos de pruebas un avión «Junkers» trimotor, perteneciente a la base de Alcalá de Henares, al llegar a las inmediaciones de Hoyo de Manzanares y por causas aún no determinadas, cayó a tierra, incendiándose. A consecuencia del accidente, perecieron el teniente don Manuel Gyarzábal, primer piloto; segundo piloto, brigada don Luis Barba Caralt; cabo primera mecánico, don Juan José Buisán; y los soldados José María Ramos Veiga, Herminio Martín Licerias, Víctor Masa Bilbao y Casimiro Torrero Manso; y heridos graves, el teniente paracaidista D. Fernando Cuadra Melina, sargento Juan José González; cabo primera Olegario Abellán y soldados Valentín Suárez y José María Rodríguez Montero. El primer teniente Gyarzábal falleció al ingresar en el hospital central del Aire. El accidente ocurrió a mediodía de ayer.—Cifra.

### MUERE UN «ESPONTANEO»

CASILLON DE LA PLANA, 7.—Durante una corrida de novillos celebrada en el caserío marítimo de El Grado, se lanzó al ruedo un espontáneo, llamado Vicente Recasens, de 49 años, que fué corneado por uno de los novillos que le produjo heridas tan graves que falleció a las pocas horas de su ingreso en el hospital.—Cifra.

### EN BUSCA DE UNA BOMBA

LONDRES, 7.—Scotland Yard ha enviado rápidamente fuerzas de policía a las dos Cámaras del Parlamento para registrar el edificio en busca de una bomba, después de haberse recibido una llamada telefónica que decía que la Cámara de los Comunes iba a ser volada si no ponía inmediatamente fin a la guerra de Corea. La persona que llamó por teléfono tenía, según la policía, una voz educada, indicando que ya habían sido puestos los explosivos debajo de los Comunes y que la explosión se produciría en el momento en que fueran a entrar los diputados. La policía, después de una detenida inspección del edificio no encontró nada.—Efe.

### EXHIBICION TRAGICA

YON, 7.—Del accidente sufrido ayer casi sobre el aeropuerto de Bron por el «Nord 2501» que realizaba ante 50 mil espectadores una exhibición aérea militar han sido recuperados siete cadáveres totalmente carbonizados entre ellos el de Maryse Bertie y la investigación se centra hoy sobre la posibilidad de que muriera a bordo un pasajero clandestino. El avión era de 20 toneladas y tenía capacidad para 42 pasajeros. Maryse Bertie, que contaba 54 años de edad, era titular de nueve marcas mundiales de vuelo femenino y fué la primera mujer que cruzó en avión el Atlántico sur. (También fué la primera condecorada con la Orden de la Legión de Honor a título militar.—Efe.

### FIN DE SEMANA CON ACCIDENTES

NUEVA YORK, 7.—Terminado el fin de semana, más largo que de costumbre por la fiesta de la Independencia, el número de muertos por accidentes de carretera ha sido menos alto que lo que se temía. El total de muertos por accidentes en estos días en los Estados Unidos es de 550, correspondiendo 326 de ellos a los de tráfico.—Efe.

### PROGRAMA DE LA SESION

**SALA DE LA CONVENCION,** (Chicago), 7.—El programa para la sesión de esta noche en la Convención Nacional republicana es el siguiente: Comienzo a las 2,30 (hora española). El presidente provisional, Walter Hallahan, tomará asiento. Presentación del general Douglas Mac Arthur, portavoz oficial. Discurso de apertura, por el general Mac Arthur. Asuntos varios. Aplazamiento hasta el martes, a las 4,30 (hora española).—Efe.

### PRIMERA VOTACION

**SALA DE LA CONVENCION,** (Chicago), 7.—Después de haber ganado la primera votación las fuerzas partidarias del general Eisenhower, el senador Henry Cabot Lodge, ha pronosticado que el general será designado candidato presidencial republicano, en la tercera votación.—Efe.

### PRIMERA VICTORIA

**SALA DE LA CONVENCION,** (Chicago), 7.—Las fuerzas del ge-

## Fuerzas de las N. U. hacen fuego contra los prisioneros en Koje

ISLA DE KOJE, 7.—Las tropas de las Naciones Unidas dispararon contra los prisioneros de guerra y mataron a doce e hirieron a ocho, durante un repentino estallido de violencia en la semana pasada y que ha sido revelado hoy lunes. Se informó también que 26 prisioneros se escaparon el 2 y el 4 de este mes, once de los fugados han sido capturados y los otros 15 aún no han sido habidos. Un oficial de las Naciones Unidas dice que no hay explicación de los disturbios de Koje.—Efe.

## ¡Siete de julio, San Fermín!



TODA España ha oído cantar aquello de: «Uno de enero, dos de febrero, tres de marzo, cuatro de abril, cinco de mayo, seis de junio, siete de julio, San Fermín...!» Es una especie de jota que se canta al mismo tiempo que se baila, brazos a lo alto, por mozos de camisa abierta, boina roja y pantalón blanco.

Los famosos encierros de las corridas de Pamplona son una estampa brava y colorista que no se olvida nunca. La torada, con sus cabestros, mayores y zagales atraviesa las calles de la ciudad y por la famosa de la Estafeta desemboca en el circo taurino. Miles y miles de hombres y muchachos corren delante, y al lado de las reses; éstas achuchan, pegan, revuelcan. Este año, en el primer encierro, no hubo más que alguna clavícula rota.

La entrada en el ruedo, saltando sobre multitud de cuerpos caídos, y en un cántico y estentóreo griterío, produce asombro y estupor. Y hasta hay algún inglés que se desmaya o alguna francesa que exclama: «Olé, toguero!»

## JUGANDO "A TRENES"

### unos chicos ponen en marcha una locomotora

## MILAGROSAMENTE NO HUBO DESGRACIAS PERSONALES

MALAGA, 7.—Cuando una máquina de maniobras se hallaba esta tarde en la estación de Málaga Puerto y el maquinista y el fogonero charlaban cerca de la misma, unos muchachos que estaban jugando subieron a la locomotora, manobraron en el regulador y la pusieron en marcha. Uno de ellos llamado José Ramírez Bueno, de 14 años, quedó en la máquina y al ver que ésta tomaba velocidad se arrojó de la misma cerca de un paso a nivel, y resultó herido. Fué puesto a disposición del Tribunal de Menores. La locomotora siguió su marcha hasta penetrar en la estación de los ferrocarriles andaluces, adonde chocó con un tanque de gasolina que contenía unos 15.000 litros de combustible. No hubo que lamentar desgracias personales. La máquina se llevó por delante todo cuanto encontró a su paso. Se salvaron milagrosamente los ocupantes de un camión que venían de «torremolinos» y de un tranvía local que pasaron segundos antes de cruzar la máquina el asc a nivel. Cifra.

# PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

## Soldados en el río

ESTA mañana hemos visto a un grupo de soldados —algo más que una escuadra y algo menos que un pelotón— atravesando el río a nado. El Duero venía un poco loco y bastante turbio y la fuerza de la corriente era enorme. Primero se arrojó el capitán y después los sargentos y los números. Como está mandado. Todos llevaban a cuestas el fusil, las cartucheras y el "mono", para que el ejercicio resultase lo más real posible.

Uno recordaba, al ver este simulacro de atravesar un río, a los chicos del quinto de Toledo, durante nuestra guerra, cruzando el Alfambra a nado, empapados como patos y con las balas respuncoando sus siluetas en el agua. Aquello era un ejercicio con tiro real y la muerte rondando. Así recordábamos también a los soldados de Remarque, los de "Sin novedad en el frente", vadeando cualquier río europeo y calados hasta el tuétano de los huesos. Y a los alemanes y a los yanquis de las barcas neumáticas, como polluelos acuáticos de un lago de pesadilla bélica.

Los militares en la paz se preparan con simulacros para la guerra. Pero quiera Dios que todo quede en eso. En simulacro. Que jamás la sangre vertida tiña la corriente. Y que un fondo de trigales en sazón, de espadanas, de viñedos y de niños imitando a Tarzán, les sirvan de telón de fondo.

Bañeron nuestros chicos de Toledo su propia marca y tal vez salgan victoriosos en las pruebas de Valladolid. Pero que todo quede ahí, en competición deportiva, con los labradores de Villaralbo segando sus mieses y las campanas de la ciudad repicando alegres por el sacerdote recién ungido.

## El subsecretario de Industria y el presidente del I. N. I. visitaron el Salto de Moncabril

El domingo llegaron a Zamora el presidente del I.N.I. don Juan Antonio Suances, y el subsecretario del Ministerio de Industria, don Alejandro Suárez Fernández, los cuales fueron recibidos y cumplimentados por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Alfin Delgado.

En las primeras horas de la tarde de dicho día los ilustres visitantes continuaron viaje hacia la región sanabresa donde ayer, lunes, se les unió nuestra primera autoridad que acompañó a los señores Suárez y Suances en una detenida visita a las obras, que realiza en las cercanías del Lago de Sanabria la "Hidroeléctrica Moncabril".

El señor Alfin Delgado regresó a Zamora a las nueve y media de la noche. El subsecretario de Industria y el presidente del I.N.I. pasarán la noche en el Albergue de la Dirección General de Turismo de Puebla y hoy continúan viaje hacia Orense.

## Detuvo al tren Talgo para verlo mejor

PALENCIA. 7.— El tren Talgo fué parado el sábado último entre las estaciones de Dueñas y Venta de Baños, por Bernardino de la Torre Cabezas, de 43 años, quien manifestó al preguntársele el motivo por el que hizo señales de que parase el convoy, que lo hizo tan sólo con el fin de ver mejor el tren. El convoy paró rápidamente y diez minutos más tarde reanudaba su marcha. La guardia civil detuvo a Bernardino quien ha ingresado en la prisión.—Cifra.

## La parroquia de la Horta celebró su Fiesta Sacramental

El domingo celebró su Fiesta Sacramental la parroquia de Santa María de la Horta. Con tal motivo la feligresía vivió una jornada de gran fervor eucarístico. A las ocho de la mañana tuvo lugar la misa de comunión a la que asistieron numerosos feligreses de los cuales se acercaron al Comulgatorio. A las once se celebró la función solemne. El Santo Sacrificio fué oficiado por el cura económico, don Marcos Montalvo, asistido de diácono y subdiácono por don José Fernández y don Angel Alfonso, respectivamente. Ocupó la Sagrada Cátedra, el P. Jaime Alonso, superior de la residencia franciscana de Zamora.

Terminada la misa fué expuesta S. D. M. comenzando en aquel momento la vela al Santísimo que no se interrumpió hasta la hora de la procesión. Por la tarde, después del rosario se entonaron completas, saliendo, seguidamente, el cortejo procesional que recorrió diversas calles de la feligresía ricamente engalanadas. En la presidencia figuraba el señor obispo de Changteng (China).

Han sido mayordomos de la fiesta, don Pedro García Campo y don Saturnino Aparicio de la Iglesia.

## Publicaciones REUS

Acaba de aparecer la «Ley del Timbre», con todas las disposiciones citadas hasta el día 28 de marzo de 1952. Precio, 30 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

Se ha publicado el tomo XXVII de los «Comentarios al Código Civil» de Mucius Scaevola. Contiene la última palabra en doctrina y legislación española y americana. Ha sido redactado por don Pascual Marín, Catedrático de Derecho Civil. Los 27 tomos publicados del Mucius Scaevola importan 1.696 pesetas. Facilitamos su adquisición a pagar en diferentes plazos. «Instituto Editorial Reus».

¿Desea usted alegrar su espíritu? Lea el libro de Jesús Casal titulado «CHISTES». Es una colección de chistes hostiles, cínicos, escépticos, cómicos, etc. Precio, 30 pesetas. «Instituto Editorial Reus».

¿Un buen regalo? «Paralelos de Artes» de M. Polo. Sus páginas contienen poesías y reproducciones de cuadros de firmas importantes. Precio, 100 pesetas. «Instituto Editorial Reus». Preciados 6 y 23. Madrid.

**HIPOTECAS**  
Con garantía de fincas rústicas y urbanas.  
«Interés anual 4 1/2%»  
Amplio plazo de amortización.  
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejora de fincas rústicas.  
Tramitación rápida  
«DAGOTA Y HERGON S. L.»  
Avenida de José Antonio, 55  
MADRID.

## Don Benito-Antonio Peláez Velasco cantó su primera misa

La iglesia parroquial de San Vicente vistió ayer sus mejores galas con motivo de la solemne ceremonia de la primera misa de un joven zamorano, ordenado sacerdote el domingo por el señor obispo de Salamanca.

A las once y media, con el altar mayor profusamente iluminado y adornado con espigas, tuvo lugar la misa, oficiada por el misacantante don Benito-Antonio Peláez Velasco, hijo de una de las más queridas familias de la capital. Ofició de presbítero asistente el señor párroco, don Gregorio González, actuando como padrinos eclesiásticos los MM. II. señores don Atilano del Bosque, arcediano de la Santa Iglesia Catedral, y don Plácido Fernández, rector del Colegio de San Carlos de la Universidad Pontificia de Salamanca; señores de manos, don Benito Peláez y doña Aurora Pascual de Peláez, tios del celebrante, y de honor don Fernando Sanz y doña Adela Velasco, primo y tía respectivamente, del nuevo presbítero, con el Centro Interparroquial de los Jóvenes de Acción Católica. Asistieron al misacantante, de diácono y subdiácono sus condiscípulos don Fernando Robles y don Eduardo Torrá.

Entonando el «Veni Creator Spiritus», dió comienzo la ceremonia, cantando la misa la Schola Cantorum del Seminario reforzada por un coro de jóvenes de Acción Católica, bajo la dirección de M. I. señor don Gaspar de Arabalaza, acompañando al armonium don Jerónimo Aguado. Ocupó la Sagrada Cátedra el licenciado don Emilliano González, profesor del Seminario que, en sentidas palabras, glorizó el tema «La Virgen Santísima y el sacerdocio y cooperación en el ministerio de la palabra y en el ministerio santificador». Expuso en el exordio cómo Dios Nuestro Señor premiaba los desvelos de la familia dándole un hijo sacerdote y cómo se dejó oír la voz del Señor que le llamaba en el curso de 1946, cuando cursaba el séptimo año del Bachillerato y luego de aprobado el examen de Estado.

Terminada la misa se celebró el besamanos que se prolongó hasta después de las dos de la tarde.

A las numerosas felicitaciones que están recibiendo el nuevo sacerdote y sus padres, unimos la nuestra haciendo votos porque el nuevo ministro del Señor lleve a cabo una fecunda labor de apostolado.

SE NECESITAN DADORES DE SANGRE bien retribuidos  
**Dr. LABADIE OTERMIN**  
Fray Diego de Deza, 20. Tel. 1519

Con el fin de elegir el cartel oficial de la Primera Feria Regional del Vino de la Mancha, se convoca un concurso entre pintores españoles en el que se concederán dos premios, de 6.000 y 2.000 pesetas respectivamente. Las Bases para concursar, se hallan expuestas en la Delegación Provincial de Formación y Turismo (Pelayo, 15-3.º) a disposición del público.

## Concurso de carteles

El Boletín Oficial del Estado de fecha 1.º de los corrientes publica Orden de la Presidencia del Gobierno en la que dispone la libertad de precios, comercio y circulación de cueros vacunos y equinos.

## Libertad de los cueros

En su apartado 2.º, ordena que dicha recogida se autoriza a aquellos que cumplan las obligaciones fiscales reglamentarias y los industriales curtidores o manufacturadores debidamente establecidos. Uno y otros precisarán además figurar en los censos de Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por lo que se advierte a los citados señores que las instancias solicitando ser censados deberán dirigirlas al Ilmo. señor Jefe Nacional del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados, en Madrid, si bien pueden cursarlas por mediación de esta Jefatura Provincial, que las enviará en la misma fecha de su presentación.

**VISNU**  
IDEAL PARA EL CUTIS

## Guía litúrgica

Hoy martes, día 8. Se dirán misas de difuntos.  
Mañana miércoles, día 9. Se dirán misas de difuntos.

## El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas:  
Máxima: 27,5 a las 15.35 h.  
Mínima: 11,6 a las 4.50 h.  
Evaporación: 8.7 litros por metro cuadrado.  
Insolación efectiva: 14 horas y 35 minutos.  
Tiempo probable: Buen tiempo.  
(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora).

## Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 672 y con 5 todos los terminados en 72.

## Farmacias de guardia

Doña Elisa Martín. (Santa Clara) y don Francisco Ferreras de Baños, (calle de Fabriciano Cid).

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

## Espectáculos para hoy

Cine Bafrueco.—«La guitarra de Gardel». (2).  
Teatro Principal.—«Asesino poeta» (3) y «Duda» (2).

Significado de los números.— 1. Para todos. — 2. Mayores de 14 años. — 3. Mayores de 21 años. — 4. Mayores con hijos. — 5. Gravemente peligrosa. — 6. Sin orficia.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Episcopal de Ortodoxia y Moralidad.)

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### VENTAS

VENDESE Fiat dieciséis caballos servicio público, incluido garaje. GESTORIA «JUNQUERA». (1161)

HERBA, vendese en Peces de Abajo. Informes, Lisardo Navas. (1178)

VENDO o cambio coche 4 plazas 9 H. P., seminuevo. Doctor Olivares, B. Barrio Candelaria. (1177)

SE VENDEN tres coches 7 plazas Ford 17 H. P. y Grampage, servicio público. Para informes y ventas Puer-

ta de la Feria y Plaza Santiago. (1178)

### OFERTAS

«JUNQUERA» obtiene rápidamente LICENCIAS CAZA, pasaportes, pasajes, DOCUMENTO IDENTIDAD, Santa Clara 26. (1140)

«CAZADORES!» ¿Queréis obtener vuestra LICENCIA CAZA rápidamente? Diríjase GESTORIA «JUNQUERA». (1171)

### VARIOS

«CAPITALISTAS!» Co-

1570

Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.



# LA CASA DEL SEÑOR

## Comentario a la exhortación pastoral

Comienza nuestro señor obispo exponiendo la razón de tratar sobre este tema, mas aún la necesidad que tiene de hablar, constituyéndose por su extensión y gravedad una de las obligaciones más apremiantes de los pastores de almas.

Por eso, dice, los Romanos Pontífices han tratado reiteradamente de este tema, y es que la inmodestia en el vestir, sobre todo en las mujeres ha adquirido en estos últimos tiempos y va adquiriendo cada día categoría de grave y terrible mal.

Y si siempre, en cualquiera época del año la mujer ha cerrado sus oídos a los llamamientos de los Romanos Pontífices, y de los obispos, ahora en los meses de verano adquiere caracteres de tal intensidad este pecado de la inmodestia, que no parece sino que se han hecho esclavas de su vanidad y pasan su impudor por todas partes.

Tan grave y tan extenso es el mal, que ya ha prendido en sus redes hasta los mismos hombres, y tanta es la libertad en vestir, que la misma autoridad civil ha tenido que dictar normas, para impedir ciertos excesos y tomar medidas especiales para reprimir abusos.

Se ha creado, un ambiente de libertad y desenvoltura veraniega, que ya juzga natural y lícito lo que en otras circunstancias se tendría por escandaloso. Si, así es; porque aun en aquellos casos en que por tratarse de personas por otra parte de cierta formación religiosa, no era de esperar tanta libertad en el vestir, al llegar este tiempo, parece como que dejan arrinconado en su casa el pudor que las distinguía, y se arrojan en brazos de la inmodestia.

Quiere nuestro señor obispo llevar al máximo su respeto para esta clase de personas, y busca en las circunstancias de esta época del año los factores que contribuyen a la deformación de este criterio moral. Pero entendámoslo bien, no encuentra nuestro señor obispo justificación a estos excesos el calor del verano, la inactividad de unas vacaciones, desde luego necesarias o convenientes, la higiene del baño, o la excursión. No, nada de esto es justificación; lo único que dice nuestro Excmo. Prelado, es que con ocasión de estas circunstancias, sale a flor este relajamiento de la decencia. Y todo, si, es pábulo de la inmoralidad.

Fray CARLOS

## Lo que cuesta ser presidente

### Taft invita a una ronda

Sabrán, porque es la comidilla de todos los diarios, la lucha oratoria que se ha establecido en Norteamérica entre el senador Robert Taft y el general Eisenhower, para hacer triunfar sus candidaturas en las elecciones a la presidencia de los Estados Unidos. Cuéntase, que hace unos días, el senador Taft sufrió un pequeño desequilibrio económico en su presupuesto mensual, y todo por culpa de un gracioso.

Taft se encontraba en un pequeño pueblito —por suerte suya— del estado de Virginia. La semana pasada había estado allí, con el mismo objeto que él, las huestes del general Eisenhower. El senador se encontraba en plan de desahollar su próxima campaña, si le elegían presidente... Todo eran ofrecimientos y ventajitas bajo su égida... Y de pronto, lo imprevisible. Un gracioso que le suelta:

—Eso mismo nos dijeron los otros, y además nos invitaron a refresco.

Taft se quedó un poco desconcertado, pero fué cuestión de segundos; enseguida, cogiendo el hilo del discurso, anunció:

—Yo os daré más; yo os invito a whisky...

Y así fué como el hombre, por culpa de un bromista, hubo de invitar a una ronda de licor a cuantos hombres le estaban escuchando. Es de advertir que los anteriores oradores que estuvieron semanas antes que Taft, les habían invitado a nada. ¡Lo que cuesta ser presidente!

**A PLAZOS** Relojes.  
CON CERTIFICADO DE GARANTIA  
PIDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS  
APART. 679  
**ROTVAL** MADRID

VENDO en Alto Arenales próximo Estación Zamora, Casa dos viviendas, una libre. Informes: Gestoría ALLEN

## REPRESENTANTE

buenas comisiones probando ser buen vendedor de tornillería, herramientas, accesorios industriales y maquinaria, introducido en fábricas y talleres que deberá visitar constantemente, necesitan para Zamora y provincia ALMACENES INDUSTRIALES MAYOR, Apartado 120, San Sebastián.

## ANUNCIANTES

Ofrecemos grandes descuentos en la publicidad que nos destinen a nuestra cadena de diarios. Solicite informes a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7. Teléfono 1570.

**HOTEL del BALNEARIO VERIN ORENSE**  
Abierto de 1.º de Julio a 30 de Septiembre  
Confort - Amplias habitaciones - Salones de recreo - Cocina de 1.ª orden - Hermosos parques - Clima ideal - Precios moderados

Estomago. Intestino  
Higado. Riñon. y  
Diabetes

**AGUAS Y BALNEARIO DE CABREIROÁ**

Distribuidores Generales: BERNARDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ, S. L. Apartado, 28.—La Coruña



# Se esperan unas cosechas análogas a las del año pasado

## LAS TORMENTAS HAN CAUSADO DAÑOS LOCALES EN MUCHAS COMARCAS CONTINUA DIFUNDIENDOSE LA FIEBRE AFTOSA

MADRID, 7.—El resumen informativo facilitado por la Sección de Estadística del Ministerio de Agricultura sobre la situación de campos y cosechas en España durante el mes de junio registra que las temperaturas fueron moderadas hasta la tercera decena de junio que se elevaron bruscamente pasando en el interior de la península de los 34 grados a la sombra. Se han generalizado a todas las provincias las operaciones de siega y trilla, con adelanto apreciable en relación a lo que es normal. Se mantiene buena impresión general sobre las cosechas de cereales y leguminosas, aunque la fuerte elevación de temperatura en la última decena de este mes está perjudicando notablemente la buena granazón de los sembrados tardíos en muchas zonas irregularmente localizadas. Las precipitaciones habidas durante el mes llegaron tarde para la provincia de Zaragoza y tampoco se esperan buenos rendimientos de los cereales en las tierras ligeras de Castilla la Vieja y parte de Rioja. De otro lado, la excesiva humedad primaveral en algunas provincias ha fomentado el ataque de la "roya". Las tormentas han causado daños locales en muchas comarcas. La impresión de conjunto, en la actualidad, sobre las cosechas de cereales y leguminosas permite esperar unas producciones análogas a las excelentes obtenidas en 1951. Sin embargo, la información que se reúne durante el mes de julio puede aclarar considerablemente la impresión inicial formada al finalizar junio.

Se ultimó la plantación de arroz en Andalucía. Este cereal presenta muy buen aspecto en Levante. Las judías naocen mal en las provincias de siembra tardía.

El viñedo se desenvuelve en condiciones muy favorables, aunque han aparecido ataques de "mildiu" que se combate con intensidad.

Es también favorable la situación del olivar, excepto en algunas zonas de la provincia de Jaén, en donde hubo fallos en el cuaje y se registraron ataques de "prais".

Vegetan bien los patatares. Es muy bueno el desarrollo de la remolacha azucarera, cuyo arranque ha comenzado en Andalucía. Hasta mediados de mes los pastos eran aún abundantes, para lo que es normal en esta época, pero desde aquella época se han agostado rápidamente por la elevación de las temperaturas. La sequía que padecen algunas provincias de la costa cantábrica ha mermado mucho su producción de hierba.—Cifra.

El mercado lanero continúa paralizado, por lo que se carece de orientación todavía sobre precios.

La libertad de cueros y pieles decretada recientemente aún no ha tenido efecto sobre los precios. En el censo ganadero hay baja de las especies vacu na, lanar y cabrio y alta del número de reses porcinas y equinas.

Como se ha indicado, la fiebre aftosa ha continuado su difusión y ha alcanzado ya prácticamente a todas las regiones; hasta ahora se mantiene su carácter benigno y mortalidad reducida y limitada a una parte de las crías, pero ocasiona pérdidas en el rendimiento de las especies receptibles. Las elevadísimas temperaturas de finales de junio han agostado prematuramente los pastos. Ha continuado el desplazamiento de los rebaños trashumantes hacia los agostaderos de los que es posible que haya sobrantes en algunas zonas de montaña sobre todo en la región central.—Cifra.

### El mercado lanero empieza a registrar cierto movimiento

Hay ofertas de lana extranjera? En el transcurso de la última quincena se animó algo el mercado lanero, excepto por lo que se refiere a la clase merina estante y trashumante. Parece ser que por Alcadia cederían la estante a 50 pesetas kilo, pero los representantes de la industria textil tienen orden de no pagar ese precio, por lo que no se conocen operaciones. En Extremadura hay movimiento de compradores, pero siguen sin pasar de la fase del tanteo.

Al parecer, nuestro mercado se halla influido por la flojedad del mundial, del que no sería extraño que estuviesen llegando ofertas de fibra "a pagar en pesetas", cosa interesantísima y muy sintomática desde cualquier aspecto que se mire la cuestión.

Desde Alcázar de San Juan nos dice nuestro servicio especial que se ha operado algo a 23 y 20 pesetas, según se blanca o negra la lana, y en Criptana a 20 y 18 respectivamente. También en la zona de Medina del Campo se han hecho ventas a 25 y 30 pesetas, y en Alava, con activademandada, se registran precios de 18 a 24 pesetas, según clase.

# LA HACIENDA

Por Eliseo DE PABLO

## Ha pasado el peligro de las plagas para la remolacha

### ¿Porqué se habla de importar azúcar?

No sin estupor venimos leyendo en la prensa algunas noticias referentes a "una posible importación de azúcar". No lo entendemos. Mas creemos que se trate de rumores sin fundamento. Y no lo creemos, ante la verdadera saturación de nuestro mercado interior, de dicho producto, y menos en presencia de la zafra azucarera récord de nuestro país, que como decíamos en nuestra crónica de hace quince días tenemos calculada en 400.000 toneladas —unas 100.000 más que la del año pasado—. Naturalmente que no vamos por consecuencia, porque aun cuando en Andalucía comenzara pronto la saca de caña raíz, en la mitad Norte faltan muchos meses todavía para que se inicie la misma recolección. En este período pueden registrarse contrataciones, pero el mayor —el de las plagas—, esta ya definitivamente superado como consecuencia del desarrollo alcanzado por la planta, la cual ha dejado de ser manjar apetecible para la pulgilla y la garrama. Por otra parte, conscientes los cultivadores de la importancia de la riqueza representada por dicho cultivo, permanecen vigilantes para cortar de raíz la acción de cualquier insecto que pudiera atreverse a levantar la cabeza. En la provincia de Burgos, por ejemplo, el ataque de la pulgilla revistió caracteres inquietantes, pero ha sido vencida y aniquilada, viéndose az igualmente buenísimos remolchares, incluso en los parajes donde se registró la plaga.

En general (han sido necesarios muy pocos riegos hasta la fecha, porque las nubes han venido velando por la economía del cultivador, al que ha evitado ya importantes gastos en gasolina y gasoil, electricidad y pago de jornales. Y ya es sabido que el riego atmosférico es el ideal. De aquí que el desarrollo vegetativo de la remolacha siga un curso favorable en todo el país, pues no debemos olvidar que casi la totalidad de la superficie dedicada a esa raíz industrial es de regadío.

La zona cantábrica, que aqueja de la falta de agua precipitada, ha visto remediada su situación, y ya desde la provincia de Santander se nota un cambio radical en el cultivo a que venimos refiriéndonos, pues si bien es cierto que consecuencia de la sequía se ha hecho preciso sembrar algunos prados, y estos ha realizado con retraso puesto que hubo que esperar a que llegaran las lluvias, no es menos que la recuperación de las plantas "viejas" y "nuevas" sigue ahora un curso prometedor; es decir, que se ha restablecido la normalidad. Con ello se refuerzan nuestras previsiones en Zamora, Valladolid, Salamanca, Palencia, Segovia y Avila transmiten asimismo buenos informes, lo mismo que Castilla la Nueva.

En cuanto a la región andaluza se afirma que "será un buen año de remolacha". De esta impresión no se excluye a Jaén, en donde "los remolchares no pueden estar mejor, como se deduce de que hasta después de mediados de junio no se haya hecho preciso recurrir al riego de pie, porque la humedad necesaria la han facilitado las nubes. Y como quiera que no hubo ni plagas, tenemos a la vista una cosecha admirable".

Pues bien: con este panorama, tan consolador, en perspectiva, se mezclan aquellos rumores a que nos referir al principio, sobre posibles importaciones de azúcar, que

## Y seguimos adelante con la muestra de buena cosecha oleícola

Tampoco se aprecian plagas en el olivar, que añadir a la que ya hemos mencionado, referida ésta a la comarca zaragozana de Calatayud, que fué neutralizada oportunamente.

Seguimos marchando, sin contratiempos, hacia la meta de otra buena cosecha oleícola. También está siendo superado, en este aspecto, el período crítico de la formación de la aceituna, que por cierto alcanza ya en Andalucía un tamaño mayor del que es normal en esta primera etapa del estío. La abundancia de fruto induce a afirmar las impresiones favorables que tenemos adelantadas, pues el aspecto del árbol es magnífico, acusando plenitud de savia.

### BERNARDO RUIZ ..

(Viene de la PAGINA CUARTA)

Nolten y Rotta con Malejac. A 50 kilómetros de la meta en el segundo paso importante de la etapa de hoy, el puerto de Brouis, pasaron en cabeza Dotto y Bertaina con unos cuarenta segundos de ventaja sobre el holandés Nolten; cuarto Rotta. A dos minutos y 18 segundos iba un grupo integrado por Coppi, Bartali, Lazarides, Molineris, Gelabert, Hertog y Robic.

**ETAPA A TREN LENTO**

MONACO, 7.—Jean Nolten, (Holanda), ha ganado hoy la duodécima etapa para la Vuelta Ciclista a Francia, apuntándose así la primera victoria holandesa en esta prueba. La victoria, del holandés ha seguido a un furioso pedaleo durante 100 kilómetros que comenzó al iniciarse la ascensión del fuerte puerto de Tende de 1.321 metros de altura, el mayor paso de la etapa de hoy. Al llegar al pie de la montaña iba en cabeza Jean Robic (Francia), que llevaba unos segundos de ventaja a Nolten, que ocupaba el cuarto lugar. En el descenso y durante las ascensiones del puerto de Brouis, se puso en tercer lugar detrás de Dotto y Bertaina, y en los restantes 50 kilómetros el joven campeón holandés se destacó, pedaleando de firme para sacar una ventaja de más de un minuto a pesar del fuerte ataque de Dotto.

La carrera de hoy no ha tenido grandes sorpresas y parece que los componentes se han dedicado a vigilarse para evitar la fuga de algunos de ellos. Esto ha hecho que otros corredores tuvieran ocasión de apuntarse un triunfo en la etapa.

El equipo español continúa demostrando una excelente forma, habiendo seguido la carrera al paso de los campeones italianos y manteniéndose tan cerca de Coppi como han podido, por lo menos cuatro corredores españoles se han clasificado entre los 15 primeros, a un minuto y medio de Coppi y Bartali.

El tiempo de los corredores en la etapa de hoy ha sido lento, habiéndose llegado al final de la etapa con más de media hora de retraso sobre el horario previsto.

Nolten, que ocupaba el trigésimo puesto en la clasificación general, ha ganado el premio de 100.000 francos, ofrecido por el príncipe Raniero al primer corredor que llegara a esta ciudad.

Fausto Coppi, cuya victoria en la Vuelta parece indiscutible, ha terminado la etapa de hoy con bastante ventaja sobre sus inmediatos seguidores en la clasificación general, con lo cual aumenta su ventaja en el primer puesto.—Efe.

### FOR EQUIPOS

MONACO, 7.—Después de la duodécima etapa, la clasificación por equipos queda como sigue: 1. Italia; 2. Francia; 3. Bélgica; 4. Holanda; 5. España; 6. Sudeste; 7. Oeste-Sudoeste; 8. Suiza; 9. Nordeste-Centro; 10. Luxemburgo; 11. París y 12. Africa del Norte.—Aifil.

### NO HUBO ABANDONO

MONACO, 7.—En la etapa de hoy no se registró ningún abandono y los 82 corredores supervivientes tomarán la salida en la décimo tercera etapa de mañana, entre los 214 kilómetros que separan esta ciudad de Aix-en-Provence. La salida se dará a las diez de la mañana, hora española, y la llegada a Aix-en-Provence está señalada para las 16,29 hora española.—Aifil.

### Alegre SU desayuno



--Quiero un mundo.  
--¿De qué tamaño?  
--Lo prefiero de tamaño natural.



--Es un collar que regalo a mi novia.  
--¿Pero no le ibas a regalar un auto?  
--Si, pero autos falsos no se encuentran.



--¿Te has fijado que frío hace?  
--Pues, no, porque no tengo termómetro.



--¿A dónde marchas?  
--A América. Y para siempre.  
--¿A propósito, ¿podrías prestarme mil pesetas?

Mire lo que ocurre dentro...

¡Todos los insectos mueren!

Cuando Vd. quemó una tira de PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde en una habitación cerrada, no queda ni una mosca, ni un mosquito, ni una chinche.

Porque sólo Cruz Verde ha resuelto que su papel insecticida contenga mayor cantidad de LINDANE concentrado en iguales dimensiones de papel. Por eso es más grueso que los demás y su humo más mortífero.

Una sola tira desinsecta por completo una habitación. Un sobre de cinco tiras, un piso entero...

PAPEL-HUMO INSECTICIDA Cruz Verde

PAPEL INSECTICIDA Cruz Verde CON LINDANE

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde, con LINDANE. Es de acción rápida y muy persistente.

## Lo que hacen las mujeres

Según un reciente informe, el tipo medio de mujer se casa a los 24 años, riñe con su marido dos veces al mes, le amanaza por lo menos ocho veces durante su vida en común con regresar a casa de su madre y no lo hace jamás. Sobrevive cinco años a su marido y está convencida de que sus hijos son los más guapos.

En el curso de su vida pasa cuatro años fregando platos, tres años y ocho meses llamando por teléfono y cinco años hablando con sus amigas. Compra 369 sombreros, 582 trajes y 4.827 pares de zapatos. Es preciso señalar que se trata de una estadística americana.

# BERNARDO RUIZ PASA AL TERCER PUESTO DE LA GENERAL

## Coppi y Nolten, ganaron las etapas del domingo y del lunes

### Nuestros muchachos continúan en excelente forma

SESTRIERE.—Fausto Coppi, Italia, ha ganado la undécima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, sobre el recorrido de Bourg D'Oisans a Sestriere, de 182 kilómetros. Cubrió la distancia en seis horas, 36 minutos, 52 segundos. En segundo lugar se clasificó el español Bernardo Ruiz, en seis horas, 44 minutos, 32 segundos.

Después entraron: Ockers, Bélgica, seis horas, 46 minutos, 32 segundos; Le Guilly, Oeste Sudoeste, seis horas, 46 minutos, 55 segundos; ocho segundos; Geminiani, Francia, seis horas, 47 minutos, 47 segundos; Robic, Francia, 6-48-23; Molineris, Sudoeste, 6-51-44; Weilmann, Suiza, 6-51-45; Wagtmans, Holanda, seis horas cincuenta y dos minutos 38 segundos; De Hertog, Bélgica, seis horas, 52 minutos, 48 segundos; Geminiani, Francia, 6-54-27; Dotto, Francia, 6-54-28; Bartalini, Sudoeste, 6-54-29; Carrea, Italia, 6-55-54; Vande, Bélgica, 6-55-46; Lazarides, Francia, 6-56-47; Rotland, Francia, 6-56-51; Antonio Gelabert, España, 6-56-52.—Alfíl.

CON RETRASO  
SESTRIERE.—A excepción de Bernardo Ruiz y Antonio Gelabert, los restantes corredores españoles

terminaron la etapa de hoy con retraso. Sus clasificaciones fueron las siguientes: 45; José Serra; 51, Francisco Massip; 54, José Pérez; 58, Andrés Trobat; 66, José Gil.—Alfíl.

#### CLASIFICACION GENERAL DE LOS ESPAÑOLES

SESTRIERE.—La clasificación de los españoles en la general, después de la undécima etapa, corrida hoy, es la siguiente:

- 5.º Bernardo Ruiz, a 25 minutos, 24 segundos de Coppi.  
15. Gelabert.  
28. Serra.  
33. Massip.  
35. Gil.  
45. Trobat.  
49. Pérez.—Alfíl

#### PREMIO DE LA MONTANA

SESTRIERE.—Después de la 11 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, la clasificación del Gran Premio de la Montaña se establece en la forma siguiente:

- Coppi (Italia), 43 puntos. Gelabert (España), 31; Geminiani, (Francia), 30; Ockers (Bélgica), 22; Bartalini (Italia), 20; Le Guilly (Oeste Sudoeste), 18; Bernardo Ruiz, (España), 16; Robic (Francia), 13

## EL PAPA PIDE ORACIONES

### En una alocución a los ferroviarios napolitanos

CIUDAD DEL VATICANO. 7.—En su alocución a los ferroviarios napolitanos, Su Santidad el Papa señaló que el mundo se enfrenta con un peligro inminente. Si queréis ser verdaderamente cristianos—dijo Su Santidad— si deseáis ser hombres y no sólo máquinas e instrumentos de producción orad, aunque solamente sea unos instantes al día o unos cuantos minutos a la semana. Vosotros sabéis que en ninguna ocupación puede interrumpirse el ritmo y aún durante el sueño la respiración continúa. Entonces, ¿por qué no hacemos algo similar para la respiración del alma, la oración? Todos los hombres pueden encontrar tiempo para orar. Si todos los hombres rezasen, no tendríamos el espectáculo de una tierra transformada a veces en un infierno, en que los hombres aparecen cansados de vivir.—Efe.



Este es el español Bernardo Ruiz, capitán del equipo que dirige Mariano Cañardo, de quien ya se ocupa la prensa deportiva de todo el mundo, al saltar hasta el tercer puesto de la clasificación general. En la foto, Bernardo habla con el periodista Manuel Sordán.

# La bomba «H» número 1 SE DICE QUE ES MILES DE VECES MAS PODEROSA QUE LA BOMBA ATOMICA Estallará este otoño en ENIWETOK

LA primera bomba de hidrógeno estallará este año, en el otoño, sobre el atolón de Eniwetok, en el Pacífico. Así declaró, la semana pasada, que si fuese elegido presidente (lo que parece dudoso) haría fabricar bombas "H" a millares, el senador Brian Mac Mahon, presidente de la Comisión Parlamentaria de Energía Atómica, no estaba sin duda más que algunas semanas por delante de la realidad.

La realidad, que podemos revelar al cabo de una profunda encuesta llevada a cabo entre los medios competentes, es que el problema de la fabricación de la bomba de hidrógeno está resuelto, que la primera está en construcción que será ensayada en el otoño sobre Eniwetok y que después de este ensayo, si es concluyente, será emprendida la fabricación industrial de la bomba "H". Los millares de bombas anunciados por el senador Mac Mahon sin duda sólo están alejados de nosotros algunos años.

El problema que había hecho laudar, hace algún tiempo, de la posibilidad de construir la bomba "H", el problema del detonador, ha sido resuelto. La bomba "H" es una bomba a fusión. Es decir, que para hacerla "partir", para provocar la fusión del tritium, el elemento explosivo de la bomba, es preciso comunicarle una temperatura de unos 50 millones de grados. Solamente una bomba atómica de uranio del tipo ahora corriente, puede despedir idéntica temperatura. El problema consistió pues, en ajustar un detonador atómico a la bomba "H". Problema de física y de mecánica muy complicado.

En cuanto al tritium, un hidrógeno pesado cuya fusión provoca la explosión, la Comisión de Energía Atómica ha previsto desde hace tiempo su producción industrial. Una inmensa fábrica, ta-

grande como un cantón francés, está en construcción y se hace un año a lo largo de río Savannah, en Carolina del Sur.

Es probable, aunque nada oficial se haya dicho a este respecto, que las experiencias atómicas de Frenchman Flat, en Nevada, estuviesen relacionadas con la construcción y puesta a punto del detonador de la bomba "H".

Todo esto pertenece ahora al pasado y en un día del próximo septiembre, el más poderoso artefacto creado por el cerebro humano explotará sobre un atol del Pacífico, a tiempo que sabios y máquinas se esforzarán en calcular la fuerza de destrucción. Porque la bomba de hidrógeno, al contrario de la atómica, no puede ser más que una máquina de muerte. La energía que produce se consume en la fusión del tritium y no sirve para poner máquinas en movimiento.

Los sabios y los soldados que van a hacer explotar la

primera bomba "H" han dicho ya adiós a sus esposas y amigos. La "Task Force" está ya en camino y un destacamento avanzado ha llegado ya a Eniwetok. Están ya en vigor medidas de seguridad aéreas, marítimas y submarinas. Todas las operaciones de Eniwetok están bajo el mando del comandante general Percy W. Clarkson, jefe de la "Task Force 123" y uno de los físicos nucleares más distinguidos del ejército americano.

La potencia de la bomba "H" es evidentemente secreta, pero los físicos nucleares admiten que esta es la principal incógnita, que habrá de resolver la experiencia de Eniwetok. Las cifras más fantásticas han circulado a este propósito y hay quien dice que es 1.000 o 10.000 veces más poderosa que la bomba atómica. Pero en todo caso parece razonable predecir que la bomba "H" alterará más profundamente que la atómica las concepciones de la guerra futura.

## La primera de feria en Pamplona

PAMPLONA, 7.—Primera corrida de feria. Lleno hasta la bandera y tiempo espléndido. Asiste el ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano. Ocho toros de Antonio Martínez Elizondo (de Tudela), para Luis Miguel «Dominguín». Martorell, Ordóñez e Isidro Marín. Los toros respondieron bien en fuerza y fueron aplaudidos en el arrastre. Los cuatro matadores brindaron sus primeros toros al ministro.

LUIS MIGUEL «DOMINGUÍN» lanzó a su primero con temple y fue aplaudido. Clava dos pares de banderillas que se ovacionan. En el centro del ruedo inicia la faena de muleta con dos series de naturales que se aplauden y continúa muy dominador. Mata de un pinchazo, media y descabello

al segundo golpe. (Ovación, vuelta al ruedo y saludos).

MARTORELL, en su primero hizo una faena a base de derechos para media, una entera y descabello al tercer golpe. En su segundo puso mucho valor y sacó todo el partido posible. Con el estoque estuvo desacertado y cuando el toro caía de una estocada sonaba el primer aviso.

CARDONEZ, en su primero fue muy aplaudido al torrear de capa. Hizo una faena breve sobre la derecha y mató recibiendo de una estocada hasta la bola. En su segundo ejecutó la faena de la tarde, muy torera y artística, que el público ovacionó largamente. Intercaló pases de todas las maneras, que se corearon con olés. Mató de dos pinchazos. (Ovación, una oreja, vuelta y saludos).

ISIDRO MARIN, en su primero una faena valiente, que se aplaudió. Intercaló en ella estatuarios, manoleínas, redondos, naturales y pases de otras marcas. Terminó de una estocada entera. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos). En el que cerró plaza, Isidro Marín mejoró la faena de su toro anterior, e instrumentó pases templaditos y artísticos que se aplaudieron. Mató de otra gran estocada, sacando prendido, aunque la ovación no tuvo consecuencia. (Gran ovación, dos orejas y salida a hombros de las capitalistas, que lo llevaron así hasta el hotel).

Los toros pesaron: 283, 274, 310, 295, 300 y 260.—Cifra.

## LA ETAPA DE AYER

MONACO, 7. — La duodécima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia ha sido ganada por el holandés Jean Nolten, que ha cubierto los 251 kilómetros de recorrido en ocho horas, trece minutos y nueve segundos. En segundo lugar se clasificó Jean Dotto (Francia) en 8-14-46; 3. Molineris (Sudeste) 8-20-07; 7. Robic (Francia), mismo tiempo; 8. Bartalini (Italia), 8-20-20; 9. Coppi, (Italia) mismo tiempo; 10. Gelabert, (España) mismo tiempo; 11. Bernardo Ruiz (España), mismo tiempo; 12. Lucien Lazarides (Francia), mismo tiempo.—Alfíl.

#### CITROS PUESTOS

MONACO, 7.—Después de Lucien Lazarides, que ocupó el duodécimo puesto en la etapa de hoy, se han clasificado los siguientes corredores: 13. José Serra (España) 8 horas 20 minutos y 39 segundos; 14. Florenzo Magni (Italia), 8-21-4; 15. José Pérez (España) mismo tiempo; 16. Win Van Est (Holanda), mismo tiempo.—Alfíl.

#### LOS ESPAÑOLES EN LA ETAPA

MONACO, 7.—La clasificación de los corredores españoles en la 12 etapa disputada hoy, ha sido la siguiente: 10. Antonio Gelabert 8-20-20; 11. Bernardo Ruiz, 8-20-25; 13. José Serra, 8-20-59; 15. José Pérez, 8-21-04; 33. Andrés Trobat, 8-30-08; 36. José Gil, 8-30-28; 51. Francisco Massip, 8-38-32.—Alfíl.

#### CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES

MONACO, 7.—Terminada la etapa de hoy, los corredores españoles ocupan los lugares siguientes en la clasificación general: 3. Bernardo Ruiz, a 25 minutos y 24 segundos del primero; 13. Antonio Gelabert, a 47-06; 25. José Serra, a 1 hora, 21 minutos y 33 segundos; 33. José Gil, a 1-43-08; 37. Francisco Massip, a 1-45-35; 38. José Pérez, a 1-46-05; 43. Andrés Trobat.—Alfíl.

#### CLASIFICACION GENERAL

MONACO, 7.—Después de la etapa de hoy, la clasificación general se ha establecido como sigue: 1. Fausto Coppi, (Italia), tiempo total 77-46-54; 2. Alex Clouse (Bélgica), 78-10-54, a 24 minutos del primero; 3. Bernardo Ruiz (España), 78-12-18 a 25-24; 4. Constant Ockers (Bélgica), 78-12-19, a 25-25; 5. Florenzo Magni (Italia) 78-12-59, a 26-5; 6. Gino Bartalini (Italia) 78-13-40, a 26-46; 7. Andrea Carrera (Italia), 78-17-00, a 30-14; 8. Jean Robic, (Francia), 78-18-42; 9. Pierrri Molineris (Sudeste), 78-20-40; 10. Al-d's de Hertos (Bélgica) 78-21-16, a 34-25.—Alfíl.

#### BERNARDO NO ESTA SATISFECHO

MONACO, 7.—El corredor español Bernardo Ruiz, cuyo excelente comportamiento en los dos días pasados le han hecho saltar al tercer puesto de la clasificación general, no estaba muy satisfecho consigo mismo por haber permitido que Nolten y Dotto se escapasen en la etapa de hoy, quedándose un poco rezagado. «Debo confesar que fui cogido por sorpresa, apesar de que me había advertido el director de nuestro equipo, Mariano Cañardo, quien nos dijo que deberíamos estar alerta y dar la debida respuesta a cualquier intento de escapada. Estábamos seguros que Coppi no intentaría nada en el día de hoy y creímos era una buena oportunidad para acortar la distancia existente entre él y yo».—Alfíl.

#### ROBIC CORONA EL TENDE

SESTRIERE (Italia), 7.—El corredor Robic, de Francia, ha coronado en primer lugar el monte de Trnce, a 150 kilómetros del punto de partida y cien de la meta. Fue seguido de Coppi, Ockers.

(Pasa a la página TERCERA)

## Navegante solitario con vuelta al mundo

LE CROISIC, (Francia), 7.—El navegante solitario Jacques Ives le Toumelin ha dado la vuelta al mundo. El joven francés atrató su yate "Jurun" de nueve metros, construido en Francia, en su puerto natal, poco después de las diez y seis hora española, después de haber estado treinta y cuatro meses en el mar. En la travesía del Atlántico ha invertido tres semanas. Es el quinto navegante solitario que da la vuelta al mundo.—Efe.

## ARMISTIO HISPANO IRAQUI

BAGDAD, 7.—El ministro de Asuntos Exteriores iraquí, Chaqir el Uadi, ha manifestado a un representante de la agencia France Press que el día 10 saldrá para Bruselas en un viaje a España, Bélgica y Holanda. Al formularse preguntas sobre su viaje a España, el ministro dijo: «En Madrid, donde ha sido invitado, tendré conversaciones tendientes a reforzar los lazos entre España y el Iraq».—Efe.

## Millonarios, 2; Real Madrid, 1 El equipo español causó una excelente impresión

BOGOTA.—Se ha celebrado en la tarde del domingo el partido de presentación en América del equipo español, Real Madrid, que había despertado una extraordinaria expectación. Superior a cualquier encuentro jugado por un equipo extranjero. Su primer rival fué el famoso conjunto de los Millonarios de Bogotá.

Los equipos se alinearon de la forma siguiente:

Real Madrid.—Juan Alonso, Gabriel Alonso, Oliva, Navarro; Muñoz, Zárraga; Sobrado, Olsen, Pahiño. Molowny, Cabrera.

Millonarios.—Cozzi; Pini, Zuloaga; Rossi, Ramirez, Sorio; Reyes, Pedernera, Di Stefano, Báez, Maurin.

El encuentro fué duro, con brillantes jugadas del conjunto español en el primer tiempo. Después del descanso presionó el conjunto de los Millonarios, teniendo una magnífica actuación el guardameta Alonso, que detuvo seis difíciles disparos, uno de ellos coreado ya frenéticamente por el público como tanto hecho.

En el primer tiempo se impuso el Real Madrid desplegando gran coraje y buena técnica, imponiendo desde el

comienzo del partido un juego fuerte y desconocido por el público local, acostumbrado al fútbol americano. A los diecisiete minutos, Olsen recibe un pase de la defensa española y sobre la marcha lanza un formidable disparo que bate a Cozzi, logrando inaugurar el marcador. En el resto de este tiempo se produjeron dos incidentes: uno de ellos al abofetear Pedernera a Zárraga, finalizando el incidente sin más consecuencias.

Después del descanso, hubo dominio alterno durante algunos minutos, para después imponerse el conjunto de los Millonarios. A los dieciséis minutos, Reyes envió la pelota a Di Stefano, que logró el empate. Desde este momento dominó intensamente el conjunto colombiano, consiguiendo a los treinta y seis minutos Pedernera el gol de la victoria al recibir un magnífico pase de Maurin, sin que Alonso, pese a su gran estrada, pudiera evitarlo. En este tiempo se registró también un conato de pelea entre Olsen y Rossi. Durante la segunda parte se produjeron algunos cambios en las filas madrileñas.

El primer tiempo se jugó con balón español y el segundo con americano.

## Portugal, campeón del mundo de hockey sobre patines al derrotar a Italia por 4-0

OPORTO.—El partido de hockey sobre patines (valadero para el Campeonato Mundial entre Portugal e Italia, empatados a puntos en la clasificación, ha terminado con la victoria de Portugal por 4-0, proclamándose así campeón del mundo

Los espectadores se desbordaron en su entusiasmo, llevando en hombros a sus jugadores.

La clasificación definitiva del Campeonato Mundial se ha establecido en la forma siguiente:

Portugal, 18 puntos; Italia, 16; España, 13; Bélgica, 12; Holanda, 9; Francia, 9; Inglaterra, 8; Suiza, 5; Egipto, 2; Dinamarca, 0.